MATEMATIKA VERSENYFELADATOK

Zalaegerszeg, 2015. november 13.

1. A paratlan természetes szamok sorozatabdl alkossunk csoportokat a kovetkezé
maodon: az elsé csoport egyedil az 1 szamot tartalmazza: a masodik a kovetkez6
kettét (3 és 5); a harmadik a kovetkezdé harmat (7, 9 es 11); és igy tovabb.
Bizonyitsa be, hogy valamennyi csoportban a benne szerepld szamok Osszege a

csoport sorszamanak a kdbével egyenld. (Pl. a harmadik csoportban 7 + 9 + 11 = 33).

(22 pont)- -

2. Kéttermészetes szammal a kévetkezd miiveleteket vegeztilk el: 6sszeadtuk, a
nagyobbdl kivontuk a kisebbet, ésszeszoroztuk, a nagyobbat elosztottuk a kisebbel.
A kapott eredményeket ¢sszeadtuk és 243-at kaptunk.

Hatarozza meg, hogy mely természetes szamokkal vegeztik a miveleteket!

(26 pont)

3. Jeldlie az ABC haromszdg sulypontjat S, két stlyvonalat AA4 €s BBy . Bizonyitsa
be, hogy ha SA1CB4 négyszdg érinténégyszdg, akkor az ABC haromszég egyenlé-
szaru.

(26 pont)

4. Bizonyitsa be, hogy nincsenek olyan a,b,c,d,x egészek, melyekre

"

x‘+32:[x+1)2+b2={x+2]2+c-2=(x+3}2+d2
(26 pont)




l:l_tmutatéva feladatok megoldasahoz

1. feladat
Az elsé k (k € N*) csoportban Iévé paratlan szamok szama
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Tehat a k+1-edik csoportban lévé elsé (legkisebb) paratlan szam 2[ (k+1)

igy a k+1-edik csoportban 1&vé k+1 paratlan szam 6sszege a szamtani sorozat ismert 8sszegképlete
alapjan:

amit bizonyitani kellett.
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2. feladat
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3. feladat

Legyen a szokasos jelolésekkel: @ =CB, b=CA, s; =AA, €S S; =BB4 Ismert, hogy

S, S né = -
SAq= 3° ,SBq= :; Mivel SA1CB1 erintészog, ezét SB1 + A4C = SA{+CB,4
aran 3a+b_3:>+a

3°2 8 2

Masrészt az AA4C és B8B,C haromszogek terlletei egyenlk (az ABC haromszog teriletének felével),

w
és a beirt korok azonos (érinténégyszogbe irt kér) ezért kertletik is egyenls, igy

a b
sa+7+b=sb+? +8

Ebbdl a fenti egyenlet haromszorosat kivonva a = b-t kapjuk, tehat a haromszég valéban egyenlé ~

szaru.

4. feladat
Négy szomszédos egész szam négyzetének nyolcas maradéka valamilyen sorrendben 0,1,0,4 lesz. A 0-hoz
hozzaadva egy masik négyzetszam maradekat 0,1,4 valamelyikét kapjuk.
1-hez adva 1,2,5 valamelyikét, 4-hez adva 0,5,4 valamelyikét kaph'atjuk. Mive! e harom szamharmasnak
nincs k6zds eleme, ezért valoban nem létezhetnek olyan a,b,c.d,x egész széﬁnok, melyre a felirt

egyenléségek teljestlnének.




